2024年3月21日 星期四

第二轮省生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(省第二4 态环境保护督察组)

	(有第二生念环境保护督祭组)												
批数	序号	受理 编号	交办问题基本情况		污染 类型		是否属实	处理和整改情况	是否 办结	责任人 被处理情况	重点件	备注	
第一批	1		位于隆回县三阁司镇石笋村7组的湖南省林之源炭业有限公司,距居民区仅50米左右,生产时产生大量废水、废气,严重影响周边居民身体健康。投诉人曾多次反映该问题,未果。检查人员一来,该企业就关停;检查人员一走,又继续生产。投诉人希望厂房搬走或者移民。	隆	大气	3月14日,隆回县人民政府副县长杨喜国带领邵阳市生态环境局隆回分局、隆回县发展和改革局、三阁司镇的相关工作人员进行调查核实。该举报情况属实。	属	处理情况: 1.2024年3月14日晚,电力部门对该企业配电箱进行断电。 2.2024年3月15日,三阁司镇政府组织当地村民进行座谈,交流下一步的处理处置措施并帮助企业清理、外运原辅材料。 3.2024年3月17日,该企业场内存放的原辅材料已全部清运外售处理。 整改情况:隆回县人民政府牵头,生态环境部门、国土资源部门、三阁司镇人民政府全力配合,帮助企业选址整体搬迁。	已办结	无	*	重复投诉 12次 D2SY20 2403140 003	
第一批	2	D2SY20 2400008	位于新宁县金园商贸城的中央国际小区,属于商住一体,其中一酒店用居民通风管道做油烟管道,管道油烟渗漏严重,导致投诉人家里排线管直接冒油烟,严重影响生活。	新宁县	油烟	2024年3月16日上午9时,由新宁县城管局牵头,组织该县市监局、住建局及金石镇政府等相关单位工作人员到现场查看情况。举报情况属实,房内局部墙体有油烟污渍渗漏现象。	馬宝	处理整改情况:1.由城管局向房地产开发商下发责令整改通知书,限期3月28日前整改到位; 2.由房地产开发商出示烟道位置调整的设计变更; 3.由房地产开发商邀请原设计单位3月18日上午赶到现场实地查看,出具切实可行的整改设计方案, 报城管、住建部门和业主认可后马上实施整改; 4.出现油烟渗漏污染的商品房,由房地产开发商安排专业人员上门处理修复,完成后由住建部门组织 专家进行现场验收。	未办结	无		D2SY20 2403140 020	
第一批	3	D2SY20 2400013		大祥	水	2024年3月16日,由大祥产业开发区主办,大祥区生态环境分局、板桥乡、檀江街道协办,对园区污水处理厂及3家涉水企业进行现场监管执法。经调查核实,"横冲工业园区污水处理厂未投入使用,周边的豆腐厂、腊肉厂、炼油厂等废水直接排入檀江河,严重影响周边居民生活用水"问题情况属实。	属实	处理整改情况:1.2024年3月16日下午,大祥产业开发区组织召开横冲工业园区企业生产生活污水接入园区主管道工作会议,就各园区企业的生产生活污水经企业自建污水处理设施处理后统一收集至园区主污水收集管道,再接入污水处理站进行统一集中处理等事项进行布置安排。2.2024年3月16日,大祥产业开发区与区生态环境分局安排检测机构对排污口和村民饮用水源水井进行采样检测。3.2024年3月16日,大祥区政府安排檀江街道对群众反映的水井进行清理。	已办结	无		重复投 诉 1次 D2SY20 2403140 001	
第一批	4	D2SY20 2400018	邵东市原黄陂桥乡(现合并至大 禾塘街道)政府旁有一搅拌站占 用基本农田逾2公顷。	邵东市	其他	2024年3月15日,经邵东市自然资源局和 大禾塘街道相关单位工作人员现场调查 核实,占用基本农田逾2公顷问题不属实。	不属实	处理情况:邵东市自然资源局已于2024年1月31日组织测绘人员对该搅拌站的占地情况进行现场详细测绘并套合数据。该公司占地情况现为:总用地面积13442.06平方米(约1.34公顷),套合邵东市"三区三线"划定成果图,其用地均为城镇建设用地。该搅拌站未占用基本农田。整改情况:该搅拌站用地均为城镇建设用地,邵东市自然资源局督促邵东市煜达工程有限公司在该搅拌站临时用地手续的基础上,进一步完善相关用地手续。	已办结	无		D2SY20 2403140 017	
第一批	5	D2SY20 2400019	位于新宁县清江桥乡楠木村的鸿运煤矸石矿,生产时破坏生态环境,导致周边居民农田无灌溉水资源。周边居民曾向政府反映,工厂停止生产,现又开始作业。	新宁	水	2024年3月16日上午9时,由新宁县自然资源局牵头,组织邵阳市生态环境局新宁分局及新宁县林业局、新宁县水利局、清江桥乡人民政府等相关单位工作人员到现场查看情况。该矿现处于基建阶段,还未生产,现场实地调查未发现该矿破坏现有的水利设施,也没有占用农业灌溉水源,举报件反映的问题不属实。	不属实	尽管项目建设情况与举报情况不相符,但新宁县根据群众的反映对基建施工现场管理的责任进行了明确,要求最大限度减少对群众正常生产生活的影响。	已办结	无	*	D2SY20 2403140 016	
第一批	6	D2SY20 2400020	位于邵东市火厂坪镇毛坪村滴水岩300米左右的2个养猪场,养殖污水直排,污染滴水岩水源,导致周边居民无水可用。	邵	水	2024年3月15日,经邵东市农业农村局、邵阳市生态环境局邵东分局、火厂坪镇和仙槎桥镇工作人员到现场调查核实,该举报情况属实。其中"邵东市凯远养殖家庭农场污水外溢"问题属实,"邵东市有路农业发展有限公司养殖污水直排"问题不属实,"养殖废水污染滴水岩水源,导致周边居民无水可用"问题不属实。	实	处理情况:1.关于"邵东市凯远养殖家庭农场污水外溢"问题。邵东市凯远养殖家庭农场位于滴水岩出水口东南方,直线距离约430米。该养猪场已于2023年12月自行停养,停养后未及时清理场内养殖粪便及沼气池内养殖废水,雨季导致污水溢流至外环境。 2.关于"邵东市有路农业发展有限公司养殖污水直排"问题。邵东市有路农业发展有限公司位于滴水岩出水口西南方,直线距离约640米。该公司猪舍采取粪尿分离,猪粪经干湿分离后装袋存于固废间,按批次处理用于邵东市河旺种养合作社农业种植,产生的废水收集于废水沉淀池,由邵东市河旺种养合作社外运至大不塘农科所用于水田培肥,养殖废弃物ь综合利用,未发现污水直排现象。 3.关于"污染滴水岩水源,导致周边居民无水可用"问题。火厂坪镇毛坪村滴水岩的水主要用于下游农田灌溉。经对滴水岩取水样监测,监测结果显示:氨氮浓度0.214mg/L,总磷浓度0.0327mg/L。水质较好,可用于农田灌溉。	已办结	否	无	D2SY20 2400020	
第一批	7		绥宁县红岩镇红岩桥的金喜炭业晚上11时到凌晨二三时作业,废气直排,气味刺鼻,严重影响周边居民生活。2022年投诉后,生态环境局进行了处理,但不到半个月又开始排放。	绥宁县	大气	2024年3月15日,经绥宁县生态环境分局、红岩镇政府工作人员检查核实,金喜炭业晚上11时到凌晨二三时作业情况属实,反映废气直排气味刺鼻不属实。	属实	处理情况:1.针对"红岩镇红岩桥金喜炭业晚上11时到凌晨二三时作业,废气直排,气味刺鼻,严重影响周边居民生活"的问题,2024年3月15日11时至16日早上6时,绥宁县生态环境执法人员和聘请的第三方技术单位开展了企业污染源情况调查、非组织废气监测点位布置以及组织废气非持续监测工作。待检测结果出来后,根据检测结果采取相应措施,做好群众工作。整改情况:炭厂对废气除尘设施进行升级改造,新增一套静电除尘设施,设备已经购买存放在厂区内,准备安装中。	未办结	无		D2SY20 2403140 019	

"献策邵阳"金点子摘登

加快邵阳托育服务体系建设

市人大常委会 毛学雄

点工作,对托育机构要着重关注运营成 场发展,增加普惠性托育服务供给。 本、功能分区落实、安全消防设施配备 距离、托育环境满意度等方面的调查。

一是做好试点。重点在现有公办、 增加普惠托位供给。要进一步落实有关优 民办托育机构缺乏的地区优先开展试 惠政策,优化服务环境,支持托育服务市

三是降本增效。在新建小区,严格 等方面:对家长要做好托育费用、接送 落实托育机构配套建设的标准要求,推 动托育服务设施与住宅同步规划、同步 二是明确目标。将托育服务设施社区 建设、同步验收、同步交付使用。在已建 覆盖率和资源转化率纳入发展目标,有效 成小区,建立场地资源协调机制,为闲

置场地转化为托育服务场所提供支持。 鼓励政府机关、国有企事业单位带头在 单位内部兴办托育机构。

四是有效监管。相关部门要进一步规 范3岁以下婴幼儿托育服务标准,制定婴 幼儿托育及服务机构的管理办法,在准入 资质、服务标准、课程质量、卫生安全、托 育收费、托育环境等方面进行有效规范。

五是提升水平。建立完善婴幼儿托 育服务教育培训体系,增加师资力量供 给,提升师资质量水平。提高从业人员待 遇,增加行业吸引力,建立和完善机构从 业人员准入、考核、奖惩和淘汰制度。

盘活国有资产 提高使用效率

双清区人民政府 汀韬

的办公场所、培训场馆摸底,登记造册 和支出的情况下,允许在严格遵守 规范管理。进行统筹规划,统一管理流 办公用房管理规定的前提下,依法 程,建立一体化处置程序,并加强对处 依程序启用。 置全过程的监督。

格程序"的要求,盘活利用建成但未 多种渠道形成创新案例,提升实效,形 投入使用的办公场所、培训场馆。确成可复制可推广的示范案例。

1.对各地政府建成但未投入使用 需用作办公场所的,在不新增债务

3.鼓励开展创新试点,充分利用 2.按照"解放思想、实事求是、严 学术研究、政策研讨以及工作交流等

职业教育激活乡村振兴"人才引擎"

邵阳学院理学院 张亚平

1.合理调整产业空间布局。以脱贫 与组合型课程结构,视乡村产业的需求 攻坚时期构建的产业格局为基础,延 来调整专业设置和人才培养方案,培养 长贸易、旅游、农业和工业产业链,促 满足乡村产业、文化等方面需求的人才。 进产业从初级化向精深化转型升级。

建设,转变单一进程课程体系为多进程 乡村产业创新发展。

3. 完善产教融合助力乡村振兴。

2.改革课程设置和专业设置。健全 建立健全产教融合法律制度,明确界 职业院校运行机制,开展以产教融合为 定产教融合多元参与主体的权利、义 主导并有行业企业内部专家与技术骨干务。通过技术研发、成果转化等方式为 参与的课程建设工作。加强涉农专业的 乡村产业提供技术和智力支持,推动

一、补齐"数字乡村" 的基础设施短板。加快布 局乡村5G、人工智能、物 联网等新型基础设施,着 字 力推进农村"三网"建设与 赋 升级,打通农村经济社会 发展的信息大动脉:构建 能 农业基础信息共享平台, 强化为农服务能力,提升 服务供给质量;推动智慧 张茗 村 农业、智能电网、智慧物流 等设施发展。

数

乡

振

71/

二、推动本土特色产 业深度融合与创新。率先 实现特色产业数字化,建 立特色产业数据库,积极

培育具有竞争力的数字化乡村特色产业 集群,建立健全农村电商经营体系。鼓励 各行业、各部门借助数字技术挖掘产业 的多元价值,向深加工要潜力,积极推动 一二三产融合纵深发展,延伸产业链、打 通供应链、增强价值链。

三、加强人才的培养和引进。加大力 度为普通农户、新型职业农民、种养大户 提供数字培训服务,提高农民的数字素 养和数字技能。吸引数字化、专业化人才 返乡,为乡村数字化转型提供智力支持。

打造美好家园 守住安全底线 龚红果在市城区暗访督导文明建设和食品安全工作

文明建设和食品安全工作。

在双清区三眼井农贸市 场、湘运市场、汽车东站和百寿 亭社区,龚红果实地查看消防 安全管理、环境卫生保洁、交通 秩序维护等情况,并对发现的问 题进行现场交办。他指出,要强 化城市精细化管理,着力解决占 道经营、地面脏污、道路破损等 突出问题,让群众享受到更多文 明红利。要因地制官推进背街小 巷改造,打造安全放心、整洁舒 心的美好家园,形成共建共治 共享的文明创建格局。

在北塔区博雅幼儿园食 牢守住食品安全底线。

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏) 堂、市湘珺铭志学校小学部和 3月19日上午,市委常委、组织中学部食堂,龚红果详细了解 部部长、统战部部长龚红果率 食堂的食材采购、储存、加工制 队在市城区暗访督导联系点的 作等情况,并对后厨操作间、食 材仓库、留样区、洗消区等重点 区域进行检查。他指出,要始终 把学生的就餐安全和营养健康 放在第一位,确保学校食品安 全工作理念到位、宣传到位、培 训到位、落实到位。要分门别类 做好台账管理,对照风险管控 清单自查自纠,做到问题排查 无死角、全覆盖、不漏项。要加 大执法检查力度,对发现的问 题及时交办,对问题整改情况 及时开展"回头看",始终以最 严谨的标准、最严格的监管、最 严厉的处罚、最严肃的问责牢

让文物活起来 让文旅火起来 杨志慧调研市城区文物保护和非遗保护传承工作

邵阳日报讯(记者 伍洁) 护规划、修缮利用等工作,千方 3月19日,市委常委、宣传部 部长杨志慧带队在市城区调研 文物保护和非遗保护传承等 工作。

当天上午,杨志慧先后到 北塔、资江南路宝庆府古城墙、 水府庙戏楼、八路军驻湘通讯处 旧址等国家级、省级文物保护单 位实地考察。每到一处,杨志慧 认真听取介绍,并详细询问了解 当前文物保护工作的措施和机 制。杨志慧指出,邵阳文化底蕴 深厚,历史遗存丰富,是湖湘文 化的重要发祥地之一。她强调, 要深入学习贯彻习近平总书记 关于文物工作重要论述和重要 指示批示精神,扎实做好文物保

百计保护好、传承好文物古迹; 要充分研究挖掘文物的历史故 事与时代价值,创新文物展陈、 文化演绎等方式,加快推进文物 文旅深度融合,让文物活起来, 文旅火起来。

下午,杨志慧先后参观了 邵阳职业技术学院非遗手工文 创产品和湘中幼儿师范高等专 科学校宝庆烙画工作室,充分肯 定两校的非物质文化遗产保护 传承工作。她强调,要深入挖掘 非遗资源,积极申报国家级、省 级和市级项目,加大非遗项目传 承人培养力度,抢抓政策机遇, 多渠道筹措资金,把非物质文化 遗产保护好传承好利用好。